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  1آزمون جامع 
  »1«ي  گزينه. 1
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  . است يا  ي  ي زاويه با توجه به شكل هدف محاسبه

 MFCهاي    شويم كه مثلث    ميهاي روي شكل متوجه       با توجه به علامت   
ــساقين هــستند و مــي  متــساويEBMو  ــيم كــه در مثلــث ال هــاي  دان

  : پس، هم برابرند الساقين زواياي مجاور قاعده با متساوي

ˆ ˆE E

ˆ ˆE BM : E E

E ( )

ˆ ˆM FC : M M ( )

 

        

  

      

1 2

1 1
180

2

1 1

180 180 2

2 1

180 180 2 2



 

 

  

  :از طرفي داريم

M̂ M ( )       1 126 180 180 26 3     
  : داريم) 3(و ) 2(از 

( )       180 2 180 26 2 26 4    

  :پس، باشد مي 360 مجموع زوايا برابرAFME چهارضلعي در
( )ˆ ˆ ˆ ˆA E M F ( )

( )
          

   

1
2 2 360 80 2 26 180 360

2 74 5

 

  
  : داريم) 5(و ) 4(از حل دستگاه معادلات 

       
   

2 26 4 2

2 74









52
2

     
 

        

3 126 42
74

2 42 74 2 116 58




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 CDF و   ADEي    الزاويـه   هاي قائم   مثلث،  CF و   AEبا توجه به برابري     

  : باشند  ميهمنهشتبنا به حالت وتر و يك ضلع 

AD DC
A DE CDF DF DE

AE CF

ˆFED ( )

ÍMo¶ Í±ò
oU»

  
     

  45
  

نتيجـه  ،  كنيمحذف   را   DFEمثلث   مثلث همنهشت، حال اگر از اين دو      
د و   هـستن  همنهـشت  هم بـاهم     CEF و   AFEهاي    گيريم كه مثلث    مي

  : يعني، ساير اجزاي متناظر آن باهم برابرند

CFE A E F ( )
 

    

بـوده و درنتيجـه    15 برابـر Aي  زاويـه ، ADEي  الزاويـه  در مثلث قائم 

  : پس، خواهد بود 75 برابرAEDي  زاويه

( )

ˆAED ˆAEF
ˆFED

ˆCFE

     
 

 

75
75 45 30

45

30


  





  

ي دلخـواه درون      دانيم كه هرگـاه از هـر نقطـه          مي   »4«ي  ينهگز. 3
مجمـوع  ، الاضلاع رسـم كنـيم   خط موازي سه پاره،  الاضلاع  مثلث متساوي 

  : پس، خط برابر ضلع مثلث است اين سه پاره
PM PQ PN a a       2 3 5 10  

a3ي الاضلاع از رابطه ارتفاع هر مثلث متساوي
2

  : پس، آيد دست مي به 

h a h     
3 3 10 5 3

2 2
  

 z و x ،yاگــر ابعــاد ايــن مكعــب مــستطيل را بــا    »2«ي  گزينه. 4
  : داريم، نمايش دهيم

AC x y x y ( )

AB x z x z ( )

BC y z y z ( )

     

     


    

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

13 1

25 2

20 3

 

 
y: داريم) 1(از ) 2(ي  با كم كردن رابطه z  2 2   :پس، 12

y z
y y y

y z

         
  

2 2
2 2

2 2
12

2 8 4 2
20

  

( ) z z znj      3 2 24 20 16 4   
( ) x x xÁï¾õMHn nj      2 2 216 25 9 3   

V  :  برابر است باOABC هرمبنابراين حجم  Sh
1
3

   

 بيست و يكمپاسخنامه تشريحي فصل



 2
،  بـود   خواهـد  OAارتفـاع آن    ،   درنظر بگيريم  OBCاگر قاعده را مثلث     

  : پس

OBCV S OA

V ( OB OC) OA OA OB OC xzy

V

 

         

     

1
3

1 1 1 1
3 2 6 6
1 3 4 2 4
6

 

اگر تـصوير كـره و مكعـب را در فـضاي دوبعـدي                 »1«ي  گزينه. 5
كره همانند يك دايره و مكعب همانند يك مربـع خواهـد     ،  درنظر بگيريم 
 باهم  مربع قطر    و  قطر كره  ،مطابق شكل . شود   حاصل مي  زيربود و شكل    

  : پس، ندبرابر

R

R

a

 
RR a a a       3 6 6 32 3 2 3 3 2 3

33
  

هـا بـا مربـع        در دو مثلث متـشابه نـسبت مـساحت           »4«ي  گزينه. 6
... هـا و      ارتفاع،   همان نسبت اضلاع   تشابهنسبت تشابه برابر است كه نسبت       

16كه   جايي از آن . در دو مثلث است   
25

 پس نـسبت    ،تر از واحد است    كوچك 

  :تر نوشته شده است تر به مساحت مثلث بزرگ مساحت مثلث كوچك

h

S hk k k
S h

h /
h



 
      

   

2 2

2

16 4 4
25 5 5

2 4 2 5
5

  

  : س در مثلث داريمل تاةبا توجه به قضي  » 4«ي  گزينه. 7

( ),( )

CM CACP N:AM PN ( )
CN CP

CN CACP E:AN PE ( )
CE CP

CM CN ( )
CN CE

 

 

 2 1

1

2

3







   

  : توجه به فرضيات مسأله داريمبا 
CM BM ( )
BN MN x ( )


  

4
5

  

  :  داريم سوالبا توجه به شكل
( ) ( )

( )
BM BN MN BM x CM x ( )


      5 42 2

  

  : داريم) 3(ي  حال با توجه به رابطه

( ) , ( )

CM CN CM CN
CN CE CM MN CN NE

x CN CN
x x CN NE CN NE

CN NE NE NE
CN CN CN

CN
NE



  
 

   
  


        

 

5 2 2
2 3

3 3 3 11 1
2 2 2 2

2

  

  »1«ي  گزينه. 8

 
گيريم كـه      نتيجه مي  ADM در مثلث    DM و   ADهاي    از برابري ضلع  

  : پس، الساقين است اين مثلث متساوي

        

    

50 180 2 180 50

2 130 65

 


  

  : الاضلاع داريم هاي متوازي با توجه به فرضيات سؤال و ويژگي
AD BC
AD DM BC MC
DM MC


   
 

  

هـاي    با توجـه بـه ويژگـي      . الساقين است    هم متساوي  BCMمثلث  پس  

چـون  ،  اسـت  130 برابـر  Cي    گيريم كه زاويه     نتيجه مي  الاضلاع  متوازي
  :  داريمBCMپس در مثلث ،  مكمل يكديگرندD و Cزواياي 

        130 180 2 50 25      
  : حال با توجه به شكل داريم

M̂ x x        180 65 25 180      
x  90   

  »4«ي  گزينه. 9
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A B

CD

E

  
خط   باهم موازي بوده كه توسط پاره DC و   AB،  با توجه به شكل مقابل    

DE زوايـاي  ، و مـورب  پس بـا توجـه بـه خطـوط مـوازي            ،  اند  ع شده قط
AED و EDCيعني،  باهم برابرند :  

ˆ ˆAE D E DC     
 هـم   ADEي     پـس زاويـه    ،است Dي   نيمساز زاويه  DEاز طرفي چون    

  : الساقين بوده و داريم  متساويADEنتيجه مثلث است و در برابر

BCDE
ABCD

AE AD

(BE DC) hS
S

 




1
2

3

h
BE DC

ABAB
 

  


4 7 11
2 2 7 14

  

  



  3 

     »3«ي  گزينه. 10
A B

CD

OO

  
هـا     تلاقي آن  محلكنيم و     را رسم مي   ABCDابتدا قطرهاي مستطيل    

منـتظم   يضـلع  سپس از اين نقطه به رئوس ديگر هـشت        ،  ناميم   مي Oرا  
شـود    ايجاد مـي O مثلث به رأس 8كنيم كه   مي مشاهده. كنيم  وصل مي 

  :پس،  دارندOABحتي برابر مساحت مثلث كه همگي مسا

OAB
S SÂ÷±ò SzÀ

1
8   

 AC وسـط قطـر      Oي    پس نقطه ،  در مستطيل قطرها منصف يكديگرند    
 و درنتيجـه پـاي      AC وسط ضلع    Oي    نقطه،  ABCاست لذا در مثلث     

،  بـاهم برابـر اسـت   OBC و OABهاي  پس مساحت مثلث،  ميانه است 
  : پس

A BC OA B OBC OAB

S SS S S S     2 2
8 4      

  : نتيجه داريم و در

ABCD
ABC ADC ABC

S SS S S S     2 2
4 2     

   2آزمون جامع 
  »3«ي  گزينه. 1

40

A

B
C

D

E

 
، الاضـلاع هـستند      متساوي ECD و   ABCهاي    كه مثلث   با توجه به اين   

  : با توجه به شكل داريم. درجه است 60ي زواياي اين دو مثلث  پس همه
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆACB DCE ACE ACD ECB ( )       60 60 120  

  

 بنا به حالت دو ضلع و       BCE و   ACDهاي    توان گفت كه مثلث     پس مي 
  :ي بين همنهشت هستند زاويه

AC BC
ˆ ˆ ˆ ˆACD BCE ACD BCE

CD CE

ˆ ˆCAD CBE


    
 

    

120

60 40 20



  
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96

A

B C
H  

ي    واسـطه  هي قائم ـ   هر ضـلع زاويـه    ،  الزاويه  دانيم كه در هر مثلث قائم       مي
  : يعني، ي بين وتر و تصوير همان ضلع روي وتر استسهند

AB BC BH ( )

AC BC CH ( )

( ) AB BC BH BH BH
( ) BC CH CH CHAC

  

  


     



2

2

2

2

1

2

1 36 4
2 81 9

  

  :ها داريم  سينوس قضيهبا توجه به    »2«ي  گزينه. 3
 

A

B C

D E

F

 DEFB
ABC

S S BD BF sin B
S S
   


 AB BC sin B 1

2
  

 
S BD BF ( )
S AB BC
 

 


2 1   

  : س داريمل تاي با توجه به قضيه

DE BF

AD DEDE BC
AB BC

BF ( )
BC



 

 
3 2
8


  

  : داريم) 2(و ) 1(از تركيب روابط 
S BD BF S
S AB BC S
  
      

2 2 5 3 30 15
8 8 64 32

  

الـساقين    الزاويه و متـساوي     ثلث قائم از دوران اين م      »4«ي  گزينه. 4
شود كـه     ليد مي مطابق شكل دو مخروط با حجم يكسان تو       ،  حول وترش 

  :حجم آن برابر است با

  
V V r h

V (AH) CH ( )

   

   

2
1

2

12 2
3

2 1
3

  

باشد كـه     ي وارد بر وتر هم مي        ميانه ABC  ،AHي    الزاويه  در مثلث قائم  
  : پس، ي آن نصف وتر است اندازه

BC AB AC BC
BCAH

      

  

2 2 2 4 4 8 2 2

2
2

  

  : داريم) 1(ي  پس با توجه به رابطه،  باهم برابرندCH و AHاز طرفي 

V (AH) ( )  
     3 32 2 2 4 22 2 2

3 3 3 3
  



 4
ي اسـتوانه را      شـعاع قاعـده   ،  هاي مخروط و اسـتوانه      حال از برابري حجم   

  :يمياب مي

 حجم مخروط R حجم استوانه  h    24 2
3

  

R R R
       2 24 2 2 4 2

3 3
  

  : و درنتيجه مساحت جانبي اين استوانه برابر است با

Sجانبي Rh ( )( )     
2 4 22 2 2

3 3
  

  :  داريمOAHبا توجه به شكل مقابل در مثلث    »4«ي  گزينه. 5
 

A

BC

H

O

a
5

5

13

a   
OH OA AH OH h       2 2 2 169 25 144 12   

  :  داريمABCي  الزاويه از طرفي در مثلث قائم

AC a a a a     2 2 2 2 2100 2 50  
  :  حجم هرم برابر است بادرنتيجهو 

V Sh a h     21 1 1 50 12 200
3 3 3

  

  . كنيم  وصل ميC به Mي  براي حل كافي است از نقطه   »3 «ي گزينه. 6

 
  :  داريمAMCي الزاويه در مثلث قائم

a aMC AC AM a ( ) a a

MC a ( )

      

 

22 2 2 2 2 2 2

2 2

5
2 4 4

5 1
4

  

ي يي بـالا    بر صفحه  CNزيرا يال   ،   است ه قائم C در رأس    MCNمثلث  
  .  بر دو خط واقع در آن عمود استدرنتيجهمكعب و 

aM C N : MN MC NC a ( )

aa a MN a


   

    

2 2 2 2 2

22 2

5
4 2

5 6 6
4 4 4 2

  

  »2«ي  گزينه. 7
x) در اين سؤال حـداقل مقـدار    كه  اينبا توجه به     y)    خواسـته شـده

تـرين    پس كافي اسـت بـزرگ      ، را بيابيم  y و   xمقدار  ترين    كم يدبا،  است

 y و   xهاي كوچك و متوسط اين مثلث را با           و ضلع  2ضلع مثلث را برابر     
  : بنابراين با نوشتن نسبت تشابه در اين دو مثلث داريم، نمايش دهيم

  

x
x y x yk

y


       



12 1
43 4 6 3 4 3
3

  

 

min(x y)    
4 71
3 3

  

 مسطح كافي اسـت بـدون برداشـته شـدن           خمدر    » 4«ي  گزينه. 8
كل مربوطه را رسم كنيم كـه در        م ش  بتواني ،ي كاغذ   دست از روي صفحه   

  .اين امكان وجود ندارد) 4(ي  ينهگز
 را رسـم    ODCارتفـاع مثلـث     ،  با توجه به شـكل       »1«ي  گزينه. 9

  :كنيم مي

H

A B

CD E

O

 

ABCD O DC

O D E O D E

S OH DCS
S S OH DE



 

  
 

 

1
2

1
2

4 4
  

 
ABCD

O D E

S DC ( )
S DE

 
4 1   

  : با توجه به فرض مسأله داريم
DE CE DC

DE DC DC
DC CE CE DC

DE DC

 
   

  

 

1
1 33
3

2
3

  

  : داريم) 1(با جايگذاري در 

ABCD

O D E

S DC
S 


4

DC2
3


 

4 3 6
2

  

طـول  ،  ي هر نقطه از هـر خـط         دانيم كه فاصله    مي  » 2«ي  گزينه. 10
  . آيد  فرود ميخطكه از آن نقطه بر آن عمودي است 

 

A

B C
D

H

H

 
  .  استDHي  هدف محاسبه، پس مطابق با شكل
دانيم كه هر نقطه  كنيم و مي  هم عمود مي  AC بر   Dبراي حل مسأله از     

  :لذا، باشد از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله مي، اي بر نيمساز زاويه واقع
DH DH ( ) 1   

ترين كوچك
 ضلع

سطمتو ترين بزرگ
 ضلع
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  :  داريمABCاز طرفي با توجه به معلوم بودن مساحت مثلث 

ABC ABD ADC
( )

S S S DH AB DH AC

( DH DH DH DH )

      

        1

1 110
2 2

20 4 6 20 10 2

  

  

  3آزمون جامع 
  : با توجه به شكل داريم   »3«ي  گزينه. 1

 

1

2

21
40

70

A

B
C

D 
ˆ ˆA A

Â
ˆ ˆA A

   
 

1 2
2

1 2
55

110



  

  : پس، باشد  ميACDي خارجي مثلث  زاويه، C1ي اويهز
ˆ ˆ ˆ ˆC A D B ( )         1 2 55 40 95 180 70 95 15  

  

  . است 15ترين زاويه برابر پس كوچك
  »3«ي  گزينه. 2

 ارتفـاع   . اسـت  MDCي مساحت مثلث      هدف محاسبه ،  با توجه به شكل   
  : پس،  استABضلع ، ذوزنقه

A B

C

D

M b

a

a

b

 
AB a b ( )  12 1   
 

  : لذا،  واحد مربع است8 هم برابر MBCاز طرفي مساحت مثلث 

MBC
S ab ab ( )   

1 8 16 2
2   

  : مساحت ذوزنقه هم برابر است با

BC AD a b (a b)S ( ) AB ( )(a b)

( ) ( )

  
    



2

2
2 2 2

1 12 72
2

  

  :  برابر است باMDCبنابراين مساحت مثلث 

MDC AMD BMC
S S S S®¨      72 8 8 56     

  : شده داريم با توجه به شكل داده   »3«ي  گزينه. 3
AM AM AN
AC AC AB
AN

Â
AB

     
   

2 1
6 3
3 1
9 3

  

 بـه   MNپس بايـد نـسبت      ،  اند   متشابه ABC و   ANMهاي    پس مثلث 

BC1 هم برابر نسبت تشابه يعني همان
3

  :پس، باشد 

MN / BC /
BC BC

    
1 1 5 1 4 5
3 3

  

  »3«ي  گزينه. 4
 

R

hh

R

r

h R-

                 

R
2

h

h

r 
 

 و شـعاع قاعـده و ارتفـاع         h و   rعده و ارتفـاع اسـتوانه را بـا          اگر شعاع قا  
بـا توجـه بـه      ،   نمايش دهـيم   Rو شعاع كره را با       hو   rمخروط را با    

  : شده داريم هاي رسم شكل

 
h hr ( ) R     

22 2 2 29 25
2 4

 

h h h          
2 225 9 16 4 16 2 4 8

4
  

 
(h R) r R    2 2 2   

(h )   25 9 25   
 

(h ) h h         25 16 5 4 9   
هـا را   حجـم آن ، علوم بودن شـعاع و ارتفـاع مخـروط و اسـتوانه         حال با م  

  :كنيم محاسبه مي
  : حجم استوانه) الف

V r h V ( ) ( )      2 23 8 72   
  :حجم مخروط) ب

V r h V ( ) ( )         2 21 1 3 9 27
3 3

  

  :بنابراين
V V V        72 27 45   

دانيم كه فصل مشترك هر صفحه با كـره يـك             مي   »3«ي  گزينه. 5
) مطابق شـكل  ( 5ي    اي كه به فاصله     در اين مسأله صفحه   . دايره است 

 حجم كه اينبا توجه به .  استrاي به شعاع       دايره ،كره را قطع كرده است    
  : دست آوريم توانيم به مي راشعاع كره ، است 36كره

 

r

R

RO

5

 
V R R R R         3 3 34 436 27 3

3 3
  

مشترك
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  : الزاويه داريم در شكل بالا و در مثلث قائم

R ( ) r r r r        2 2 2 2 25 9 5 4 2   
، باشد  مي2ي حاصل از فصل مشترك صفحه و كره برابر    پس شعاع دايره  

  :  است برابر است باوجود آمده كه يك دايره پس مساحت مقطع به

S r    2 4   
R برابرو مساحت كره هم   :پس، است 24

S R ( )
S
S

     
 

  


2 24 4 3 36
4 1
36 9

  

MA كـه   ايـن س و   ل تـا  ي  با توجه به قضيه      »1«ي  گزينه. 6
MB


2
3

 

 نـسبت مـساحت دو   .كنيم صورت زير رسم مي    شده را به    شكل داده  ،است
  : نويسيم شده را مي شكل خواسته

 

OMN

MNDB

S MN
S


1
2

 ON sin  

MN ND sin  

ON ON ( )
ND ND

 
1
2 1

2
  

  : نويسيم  ميAMCس را در مثلث ل تاي حال قضيه
CN ON y ONON AM
CA AM y x

ON x ( )

   

 

3
5 2

6 2
5


  

ND كـه   ايـن و با توجه به     ) 2(و  ) 1(هاي    از تركيب رابطه   MB  اسـت، 

OMN  : داريم
MNDB

xS
S ( x)

  
6

1005 1 20%
2 3 5

   

  : با توجه به شكل و مفروضات مسأله داريم   »2«ي  گزينه. 7

 
ˆ ˆA E ˆ ˆA E
ˆ ˆE E

    
  

2
1

1 2

180

180




  

  :بنابراين
ˆ ˆA E

BE D BAC
B̂

   


1    

  :نويسيم حال نسبت تشابه را مي

BE x

DE BE BD BE AB ADk
AC AB BC BE EC

BE x x x
BE x




    




      

 
2

12

12 4 8 10 96
12 10 12 10



  

x
x x (x )(x )

x
 

          
2 16

10 96 0 16 6 0
6

  

BE  6   
ي  نامة كليـدي گزينـه   به اشتباه در پاسخ : اصلاحيه   »2«ي  گزينه. 8
 كـه   اينپس با توجه به     ،  باهم برابرند ي اضلاع     در لوزي همه  . خورده» 3«

AMدر سؤال    BN CP DQ   تـوان گفـت    راحتي مـي   به ،است
AQكه   BM CN DP    ،  هـاي     پس مثلـثBMN   و DPQ  و 

ي  بنا به حالت دو ضلع و زاويـه .  با يكديگرند CPN و   AMQهاي    مثلث
  :بين همنهشت هستند، درنتيجه

MN PQ
MQ PN


 

 

A

B

C

D

M

N

P

Q

 
 قطرهـاي آن    درنتيجـه الاضلاع بوده و       متوازي MNPQ پس چهارضلعي 

  .  يكديگرندمنصف
 ABNM  ،CDPNهاي    با توجه به شكل ذوزنقه       »1«ي  گزينه. 9
 S هـا را بـا      يـن ذوزنقـه   مـساحت ا  .  باهم همنهشت هـستند    EFMPو  

و مـساحت    S ضـلعي منـتظم را بـا       اگر مساحت شـش   . دهيم  نمايش مي 
  :  داريم،نمايش دهيم S را با MNPمثلث 

  

A B

C

DE

F

M N

P

a

  
S S S ( )  3 1   

 FCبا رسم قطر    ،   نمايش دهيم  aضلعي منتظم را با      اگر طول ضلع شش   
  : و شكل مقابل داريم

 
A B

CF

a

120

HH

30
a

 
FHA FH :sin FH AFsin a
AF


    

130 30
2

    

a a aFH CH FC a a ( )        2 2
2 2 2

  

هاي دو ساق را به هـم وصـل            وسط MNخط   پاره،  ABCFي  در ذوزنقه 
  :پس، كرده است

AB FC a a aMN ( ) 
  

2 3 3
2 2 2

  

مشترك

ققغ


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ــيم كــه مــساحت شــش  مــياز طرفــي  ــه ضــلع   دان  aضــلعي منــتظم ب

a23برابــر 3
2

 aالاضــلاع بــه ضــلع    و مــساحت مثلــث متــساوي   

a23برابر
4

  : داريم) 3(و ) 1(ي  لذا با توجه به رابطه، است 

( )

a

aS (MN) a S ( )

a S a a

a aS a a

a S a

a aS
S ( ) a



    

   

   

  


   



32 2 2

2 2 2

2 22 2

32 2

5 3 5 32 2
16 16
3 9 32 23

4 2 16

3 3 3 3 33 3
4 2 4 2

3 3 9 3 3 33
2 16 2

3 3 9 3 24 3 9 33
2 16 16

15 3 5 3
16 16

5
9

  

  »4«ي  گزينه. 10
 : هاي مسأله داريم با توجه به داده

 
A B

C

Q M

P

 
MBMB BC ( )
BC

AM BC ( )

  

 

8 18 1
3 3

8
3

  

 
AM MB

AM AB ( )
AM MB AB


    

8 8
9

  

) هاي با توجه به رابطه )  و( ) داريم :  
BCBC AB ( )
AB

   
8 8 3 1 2
3 9 9 3

  

هـاي    در مثلـث   B̂ي     زاويـه  كـه   ايـن و  ) 2(و  ) 1(هـاي     با توجه به رابطه   
MBC   و CBA   انـد    ايـن دو مثلـث متـشابه       درنتيجـه ،   مشترك اسـت ،
  :يعني

MB
BC
BC M BC CBA
AB
B̂

 

 

  

 


1
3
1
3

   

MP    ارتفاع مثلث MBC   و CQ    ارتفاع مثلث CBA   دانـيم     است و مي
  :پس، ها با نسبت تشابه برابر است  نسبت ارتفاع،كه در دو مثلث متشابه

MP BC CQ MP
CQ AB

   
1 3
3

  

   4آزمون جامع 
باه در پاسخ نامـة كليـدي گزينـه         به اشت : اصلاحيه   »2«ي  گزينه. 1
  :  داريمABCالساقين  در مثلث متساوي. خورده» 3«

57

H

M

A

B C
�  

ˆˆAB AC B C
ˆABM ( )

    

    57 1
  

 
  :  داريمABCاز طرفي در مثلث 

ˆ ˆ ˆˆA B C A

Â ( )

        

   

180 180

180 2 2

 


  

 ايـن   دوسـر پـس از    ،   است ABخط   منصف پاره  اقع بر عمود   و Mي    نقطه
MA: يعني، خط به يك اندازه است پاره MB   

( ) , ( )ˆ ˆMA MB A ABM        

       

2 1 180 2 57
2373 180 57 237 79
3


  

  :  برابر است باAي  لذا زاويه

Â         180 2 180 2 79 180 158 22   
نامـة كليـدي گزينـة        به اشتباه در پاسـخ    : اصلاحيه   »3«ي  گزينه. 2
ــاغور اعــداد داده .خــورده» 1« ــد يثشــده فيث شــده  پــس مثلــث داده، ان

  :لذا با توجه به فرضيات سؤال داريم، الزاويه است قائم
 

43

A

B C
H M  

  : پس، ي وارد بر وتر نصف وتر است  ميانه،الزاويه در مثلث قائم
BCAM /  

5 2 5
2 2

  

  : از طرفي با توجه به مساحت مثلث داريم

AH BC AB AC AH 
     

3 4 12
5 5

  

  :  داريمAHMي  الزاويه در مثلث قائم

MH AM AH MH ( ) ( )

MH MH

      


    



2 2 2 2 2 2

2

5 12 25 144
2 5 4 25

625 576 49 7
4 25 100 10

  
  :  داريمABCدر مثلث ، با توجه به شكل سؤال   »2«ي  گزينه. 3

CN NF NFNF AB NF ( )
CB AB

     
3 12 1
7 4 7

   

مشترك
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  : س داريمل تاي  با توجه به قضيهBDCمثلث چنين در  هم

BN EN ENEN DC EN ( )
BC DC

     
4 32 2
7 8 7

   

  : داريم) 2(و ) 1 ( بهبا توجه

EF EN NF    
32 12 20
7 7 7

  

 a26برابـر  aمساحت كل يـك مكعـب بـه ضـلع            »1«ي  گزينه. 4
  :پس، است

a a a    2 26 108 18 3 2   
a برابردرمكعب  وجهقطر هر    :پس، است 2

AB BC AC a     2 3 2 2 6   
  : الاضلاع بوده كه مساحت آن برابر است با متساوي، ABCمثلث 

S (AB) ( )  2 23 3 6 9 3
4 4

  

شعاع قاعده و ارتفـاع مخـروط و        ،  با توجه به شكل     » 1«ي  گزينه. 5
  . آيد دست مي ي زير به  مخروط از رابطهحجم. م برابر استاستوانه باه

V r h r r r
          2 2 21 64 12 16 4

3 3
  

سطح كل استوانه از مجموع مساحت دو قاعده و سـطح جـانبي اسـتوانه               
  : يعني، آيد دست مي به

 S rh r S (rh r ) ( )           2 22 2 2 2 4 12 16   

 
 

S ( )       2 48 16 2 64 128   
 از قاعـده    yي    فحه در فاصـله   فرض كنيم ايـن ص ـ       »2«ي  گزينه. 6

 Vو حجم مخـروط بـزرگ را بـا           Vباشد و حجم مخروط كوچك را با      
  : داريم، نمايش دهيم

H

y

H

O

 

OH h

V OH OH OH( )
V OH OH OH HH

y
y

y y

 

      
   

    


   

3

10

125 125 5 5

10 5 50 5 10
10

40 5 8
  

  »2«ي  گزينه. 7

DBCE ABC ADE ABC

ADE ADE ADE

S S S
S ( )
S S S


  1 1

  

  
  

ها با    اند و نسبت مساحت آن      متشابه ADE و   ABCهاي    از طرفي مثلث  
  : يعني، مربع نسبت تشابه برابر است

ABC

ADE

S
BC BC( ) ( )

S DE BC
  2 2

1
4

16



  

( ) DBCE

ADE

S
S

nj   1 16 1 15   

  »3«ي  گزينه. 8
 

1

2

1 2

P

A

B C
M  

  : داريم، با توجه به شكل و فرضيات مسأله
BC AB

AB BM
BC BM CM


   

2
2 2

  

  : الساقين بوده و داريم  متساويAMBپس مثلث 
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 ضـلع و    2  بـا يكـديگر بنـا بـه حالـت          PAB و   AMCهـاي     پس مثلث 
  : درنتيجهي بين همنهشت بوده و  زاويه
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ترين ضلع   الزاويه است و بزرگ     شده قائم  مثلث داده    »1«ي  گزينه. 9

  : با توجه به مساحت مثلث داريم. همان وتر است
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 15اي، يكـي از زوايـا     الزاويـه   هرگاه در مثلث قائم     » 1«ي  گزينه. 10

1 ارتفاع وارد بر وتر ،باشد
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 : وتر است، پس 
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